
Ingyen tankönyv 
A vonatkozó jogszabályok: 

 A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény  
 A családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvény II. fejezete 
 A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

19-20/A § 
 A tankönyvpiac rendjéről szóló 2001. évi XXXVII. törvény 8.§-a 
 A tankönyvvé nyilvánítás, a tankönyvtámogatás, valamint az iskolai tankönyvellátás 

rendjéről szóló 23/2004. (VIII.27.) OM rendelet 

Közlemény az ingyenes tankönyvellátásra jogosult tanulók köréről 

2011. szeptember 1. 

Változatlanul ingyenes tankönyvellátásban részesül a nappali rendszerű iskolai oktatásban 
részt vevő minden olyan tanuló, aki 

a. tartósan beteg, 
b. testi, érzékszervi, értelmi, beszédfogyatékos, autista, több fogyatékosság együttes 

előfordulása esetén halmozottan fogyatékos, 
c. pszichés fejlődés zavarai miatt a nevelési, tanulási folyamatban tartósan és súlyosan 

akadályozott (pl. dyslexia, dysgraphia, dyscalculia, mutizmus, kóros hyperkinetikus 
vagy kóros aktivitászavar), 

d. három- vagy többgyermekes családban él, 
e. nagykorú és saját jogán családi pótlékra jogosult, 
f. rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül. 

A kedvezmény iránti igényt - igénylőlap felhasználásával - a szülők már a beiratkozáskor 
benyújtották az iskolának. A kedvezményre való jogosultság igazolásául bemutatták a családi 
pótlék folyósításáról szóló bérjegyzéket, vagy a pénzintézeti számlakivonatot, vagy a postai 
igazolószelvényt, tartósan beteg tanuló esetén a szakorvosi igazolást, testi fogyatékos vagy 
pszichés fejlődési zavar miatt akadályozott tanuló esetén a szakértői vagy a rehabilitációs 
bizottság szakvéleményét, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő tanuló 
esetén az erről szóló határozatot.  

A normatív kedvezményre való jogosultság elbírálásánál az alábbi jogszabályokat kell 
alkalmazni: 

a. tartósan beteg, súlyosan fogyatékos, három- vagy többgyermekes családban élő, 
nagykorú és saját jogán családi pótlékra jogosultnak kell tekinteni - kivéve, ha a 
családi pótlékra való jogosultság a legmagasabb életkor elérése miatt szűnt meg - a 
családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvény II. fejezetében rögzített 
feltételeknek megfelelő gyermekeket, 

b. sajátos nevelési igényűnek kell tekinteni, a közoktatásról szóló törvény 121. §-a (1) 
bekezdésének 29. pontjában rögzített feltételeknek megfelelő gyermekeket. 



Fontos tudni, hogy gyermekvédelmi gondoskodásban részesülő - nevelőszülőnél, 
gyermekotthonban, vagy más bentlakásos intézményben nevelkedő - ideiglenes hatállyal 
elhelyezett, átmeneti vagy tartós nevelésbe vett tanuló után változatlanul nem vehető igénybe 
ezen a jogcímen újabb normatív kedvezmény.  

Az ingyenes tankönyvellátás biztosítására az iskolának több lehetősége is van. Az iskolától 
történő tankönyvkölcsönzés, napköziben való elhelyezés, használt tankönyvek biztosítása, 
illetve ezek együttes alkalmazásával is rendelkezésre bocsáthatja a tankönyveket az 
intézmény az arra jogosultak számára. A támogatás hatékony hasznosítása érdekében a 
tankönyvpiac rendjéről szóló törvény első helyen említi a könyvtári beszerzéseket, az 
ingyenes tankönyvellátásnak a könyvtári állományból kölcsönzés útján történő 
biztosítását.  

Függelék 
Az ingyenes tankönyvekkel kapcsolatos eljárásrend 

1.    Ingyenes tankönyv kiadásának rendje: 

       A tankönyveket a könyvtárból kölcsönzik ki a tanulók, amelyek beleltározásra 
kerülnek, kivéve a munkafüzeteket és nyelvkönyveket.  

2.    Az ingyenes tankönyv értékét az alábbiakban határozzuk meg:  

Az ingyenes tankönyvet a szülő megvásárolhatja. Ehhez egy lemondó nyilatkozatot 
kérünk a gazdasági irodában leadni. 

Új tankönyv: 100 % 

      1 éves használat után: 50 % 

       2 éves használat után 25 %. 

       A három éves használat után – indokolt esetben – a tankönyv leselejtezhető. 

3.    Az elveszett vagy megrongált tankönyvek kártérítése 

       Az iskola által, az iskolai könyvtár állományából biztosított ingyenes tankönyvet, 
egyéb segédletet a tanuló köteles használható állapotban megőrizni és a tanév végén, 
érettségi után, osztályozó vizsga esetén a sikeres vizsgát követően a könyvtárnak 
visszaszolgáltatni. 

       A tanuló hibájából elveszett tankönyvet, segédletet a tényleges tankönyvi áron kell 
megtéríteni. 

        A tanuló hibájából használhatatlanul súlyosan megrongált (gyűrt, tépett, 
összefirkált) tankönyv, segédlet értékét meg kell téríteni az 2. pontnak megfelelő 
mértékben. 



       Rendeltetésszerű használatból (pl. jegyzet a tanár utasítására) eredő 
értékcsökkenés esetén a tanulót nem terheli kártérítési kötelezettség. A tankönyv 
visszaadásakor a ceruzás bejegyzéseket a tanuló radírozza ki! 

  

4.    Kártérítési mentesség, illetve mérséklése 

       A kártérítési kötelezettség eltörlését, illetve mérséklését a szülő az iskola 
igazgatójának benyújtott írásbeli kérelemmel, indoklással kérheti. A kérelemről az 
igazgató dönt az osztályfőnök (szaktanár), illetve az iskolai könyvtáros (szükség 
esetén gyermekvédelmi felelős) véleménye, javaslata alapján. 

5.    Eljárásrend  

       Az ingyenes tankönyvet a tanuló az iskolai könyvtárosnak (szükség esetén az 
osztályfőnöknek) legkésőbb a tanév utolsó tanítási napjáig adja le.  

       Ha több évre szól a tankönyv, a fenti kötelezettség alól mentesül a tanuló addig, 
amíg az szükséges. 

       Érettségi, javító- vagy osztályvizsga esetén a tankönyveket a sikeres vizsga napján 
kell leadni. 

       Évismétlés esetén újabb tankönyvre a tanuló nem jogosult, csak abban az esetben, 
ha tankönyvváltás következik be. 

       Amennyiben a diák a tankönyvek leadási határidejét nem tartja be, a könyvtáros 
értesíti az igazgatót.  

       Térítési költség megállapítása esetén a meghatározott költséget nyugta ellenében a 
gazdasági irodában kell befizetni. Ennek elmulasztása esetén az iskolai könyvtáros 
írásban szólítja fel a szülőt a mulasztás pótlására, melynek eredménytelensége esetén 
tájékoztatja az igazgatót.  

 


